
 

 

 

 

 

Commissie 4 

Notulen                                                                     Zitting van 19 maart 2025 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
Paul Moelans, voorzitter; Luc Op de Beeck, schepen; Peter Segers, schepen; Luc Debondt, raadslid; Mieke 
Paulussen, raadslid; Peter Maene, raadslid; Eric Diels, raadslid; Lisa Wils, raadslid; Stan Van Hees, raadslid; Tijs 
Van der Veken, raadslid; Evy Theys, raadslid; Greet Oris, raadslid; Leen Borgmans, raadslid; Lise Luyts 
commissiesecretaris. 
 
Verontschuldigd: 
Koen De Busser, voorzitter; 
 
 
19 maart 2025 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
Vanuit het publiek komt een opmerking over het verslag van commissie 4 in januari, punt drie – bestuursakkoord dat 
ging over het systeem om voetpaden te evalueren. In het verslag wordt geschreven dat dit nu tweemaal per jaar 
gebeurt, terwijl besproken werd dat het éénmaal om de twee jaar gebeurt. 
Peter Segers knikt instemmend en geeft aan het aan te passen. 
Vanuit het publiek wordt een tweede vraag gesteld bij punt drie van het verslag over de rioleringswerken te 
Slagmolenstraat. In januari werd gezegd dat de aanbestedingsprocedure lopende is en offertes binnen een maand 
geëvalueerd kunnen worden. Er wordt gevraagd naar de offertes, gezien we twee maanden verder zijn en de situatie 
van de rioleringen in de straten Broekzijde en Oude Dijk. 
Peter Segers heeft nog geen weet van de offertes. De procedure voor de aanbesteding is inderdaad lopende. De 
offertes worden eerst geëvalueerd door dienst Facility Management. 
Vanuit het publiek hecht men veel belang aan de werken in de Slagmolenstraat en wordt er gevraagd om hen op de 
hoogte te houden. In het verleden heeft men beloofd om een fietspad te plaatsen wanneer de rioleringswerken zijn 
afgerond. 
Paul Moelans vroeg tijdens de commissie van januari om bij Oud-Turnhout na te vragen hoe de werken daar lopen 
en om de werken in Turnhout daarop af te stemmen. Hij vroeg ook na te gaan waarom er vertraging werd opgelopen 
in Oud-Turnhout en dat de werken van Turnhout niet samenvallen. Dit werd niet in het verslag toegevoegd toen. 
Vanuit het publiek komt de opmerking dat de werken in Oud-Turnhout pas in 2028 zouden worden afgerond. 
Peter Segers geeft de vooropgestelde timing mee. Rioleringswerken in Oud-Turnhout zouden tot eind mei 2025 
duren. In augustus 2025 zouden de werken in Turnhout starten, gefaseerd van kruispunt naar kruispunt, tot maart 
2028. De huidige timing is onder voorbehoud van verschillende omstandigheden, zoals het weer. 
Vanuit het publiek komt de vraag naar een gedetailleerde toelichting omtrent het project. 
Peter Segers bevestigt dat er een toelichting komt rond de huidige situatie in Oud-Turnhout. En wanneer de 
aanbestedingsprocedure is afgerond, kan ook het project in Turnhout worden toegelicht. Offertes worden niet enkel 
geëvalueerd op kostprijs, maar ook op kwaliteit, timing, etc. 
Paul Moelans rondt af met de samenvatting dat de kersverse schepen het project op een volgende commissie komt 
toelichten. 
 
 

 
  



 

 

2. Centraal aanmeldsysteem voor basisscholen- goedkeuring dienstverleningsovereenkomst tussen 
de lokale besturen van Oud-Turnhout, Vosselaar en Turnhout. 
 

Toelichting 
Onder leiding van het LOP Turnhout en in samenwerking met de lokale besturen van Turnhout, Oud-Turnhout en 
Vosselaar is een centraal digitaal aanmeldsysteem voor inschrijvingen in de basisscholen georganiseerd. Om de 
kosten en lasten van het gezamenlijke aanmeldsysteem billijk te verdelen, wordt een dienstverleningsovereenkomst 
afgesloten tussen de betrokken lokale besturen. Tevens wordt een toestemming verleend voor het gebruik van 
gegevens uit het personenregister om ouders of voogden gepast te informeren. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Hild Peeters toelichting bij dit punt. 
Peter Maene vraagt waar de 37 niet-toegewezen leerlingen van schooljaar 2023-2024 naartoe zijn gegaan. 
Hild Peeters zegt dat ouders binnen 14 dagen te horen krijgen tot welke school hun kinderen zijn toegewezen en 
krijgen de contactgegevens door. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten krijgt de gegevens door. In februari komt 
er een telling die aangeeft welke kinderen niet zijn aangemeld. Het Agentschap geeft deze gegevens door aan 
scholen en Kind & Gezin. Zij gaan proactief die kinderen en hun ouders benaderen en het belang van onderwijs nog 
eens aanstippen. 
Eric Diels vraagt of het aanmeldingssysteem verplicht is alvorens ouders hun kinderen kunnen inschrijven in een 
school. 
Hild Peeters zegt dat ouders ten allen tijde een vrije keuze hebben waar ze hun kind willen inschrijven. Het 
aanmeldsysteem wordt gezien als een hulpmiddel om de wachtrijen aan de scholen te vermijden. Het systeem zorgt 
er ook voor dat kinderen meer verspreid worden over de scholen. 
Paul Moelans vraagt of er elk jaar ook een evaluatie van het aanmeldsysteem en de monitoring rond de cijfers 
toegelicht kan worden op de commissie. 
Hild Peeters zegt dat dit nog niet gebeurde, maar dat dat zeker mogelijk is. 
Vanuit het publiek wordt gevraagd of het systeem onderwijsnet (gemeenschapsonderwijs, vrij onderwijs, stedelijk 
onderwijs, etc.) overstijgend is, zodat ouders zelf kunnen kiezen voor bepaalde vakken (levensbeschouwelijke 
vakken) of methoden (Steiner). 
Hild Peeters beaamt dat alle onderwijsnetten in Turnhout zijn aangesloten. Er start ook een nieuwe school die zal 
aansluiten op het systeem. Het toetreden van alle basisscholen is een voorwaarde om het aanmeldsysteem op te 
starten. 
Vanuit het publiek wordt nogmaals gevraagd of het aanmeldsysteem bindend is. 
Hild Peeters verduidelijkt dat het aanmeldsysteem een advies is en dat ouders ten allen tijde de vrije keuze hebben 
om hun kind in te schrijven waar ze willen. Het systeem houdt rekening met de capaciteit van de scholen, waardoor 
de scholen leerlingen (die toch een andere keuze maken dan het aanmeldsysteem) kunnen weigeren als de 
capaciteit bereikt is. 
Vanuit het publiek wordt de vraag gesteld of er scholen zijn waar de capaciteit bereikt is. 
Hild Peeters zegt dat dit momenteel niet zo is. Scholen geven in het begin aan hoeveel capaciteit ze hebben. Ouders 
kunnen dit bij het aanmelden zien. Achteraf kunnen scholen de capaciteit nog wijzigen indien nodig. 
Luc Op de Beeck vult aan dat er verwacht wordt dat er komende jaren wel een capaciteitsprobleem kan ontstaan. In 
het bestuursakkoord schreven we dat we gaan onderzoeken of scholen hun capaciteit kunnen verhogen of dat we 
als lokaal bestuur moeten ingrijpen. 
Eric Diels vraagt naar de cijfers voor de vergelijking van het aanmeldsysteem en de inschrijvingen van vorig jaar. 
Hild Peeters geeft aan dat er data is van de inschrijvingen, maar dat er niet geweten is of het advies ook in de 
inschrijvingen wordt opgevolgd. 
Luc Op de Beeck vult aan dat er wordt opgemerkt dat de concentratie die zich vroeger voordeed in verschillende 
scholen nu meer wordt afgevlakt. 
Paul Moelans dankt Hild Peeters voor de toelichting en geeft mee dat er in de loop van het jaar een evaluatie zal 
komen van het aanmeldsysteem en mogelijk een vergelijking met de cijfers. 
 
 

 
 

3. Goedkeuring ondertekening samenwerkingsovereenkomsten nieuwe partners UiTPAS Kempen 
 

Toelichting 
Aan de gemeenteraad wordt de goedkeuring gevraagd om twee standaardovereenkomsten met organisatoren die 
hun activiteiten willen aanbieden met het UiTPAS kansentarief te ondertekenen. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Katrijn Van Gorp, toelichting bij dit punt. 
Leen Borgmans vraagt of verenigingen moeten betalen om lid te zijn. 
Katrijn Van Gorp zegt dat er geen lidgeld aan verbonden is, maar dat het een engagement is dat ze met ons 
aangaan om aan ons de gegevens door te geven en registraties in orde te brengen. Ze tekenen ook een verklaring 
op eer voor het correct om gaan met persoonsgegevens. 
Stan Van Hees vraagt of er een overzicht is van de verenigingen die participeren, maar ook van de verenigingen die 
nog niet meedoen. Aanvullend vraagt hij of het voor zulke verenigingen haalbaar is om telkens 40% aan te vullen. 



 

 

Katrijn Van Gorp zegt dat die vraag ook vanuit de verenigingen komt. Hier zijn de berekeningen voor gemaakt op 
lange termijn, waaruit blijkt dat de 60% (20% vanuit de gebruikers zelf, 40% vanuit de lokale besturen) voldoende is 
om haalbaar te zijn. Daarnaast is UiTPAS Kempen één van de weinige regio’s, of misschien wel de enige, waar we 
ook de 5% regel toepassen voor lidgelden. Wanneer een vereniging bestaat uit 5% (of meer) UiTPAS-gebruikers, 
kan de vereniging een extra toelage vragen voor alles wat boven die 5% valt. Dit kan bij het bestuur waar de 
vereniging gevestigd is, niet waar de UiTPAS-gebruiker woont. Zo komen we tegemoet aan de verenigingen, maar 
dit komt in Turnhout weinig voor. 
Stan Van Hees vraagt of de 50/50 regel nog bestaat. 
Katrijn Van Gorp zegt dat deze nog bestaat voor de jeugdkampen, maar dat de stedelijke en gemeentelijke diensten 
dit aan het herbekijken zijn, zodat het allemaal onder één systeem valt. Het netwerk Vrijetijdsparticipatie volgt mee 
op en zorgt dat het allemaal in hetzelfde kader wordt opgenomen. 
Mieke Paulussen stelt de vraag of verenigingen verplicht zijn om mee te doen. Kortelings heeft ze een van de 
bestuurders van de Ponyhoeve gesproken en die waren niet zo’n fan van de werking, omdat paardensport toch iets 
duurder is dan bijvoorbeeld een balsport. 
Katrijn Van Gorp beaamt dat die vraag vanuit de verenigingen zelf ook wel eens komt. Het financiële is ook breder 
dan enkel het lidgeld, niet enkel bij de paardensport. Ook bij voetbal moet je een eigen uitrusting voorzien. Ook daar 
zijn we aan het bekijken of we naast de financiële toelages de verenigingen kunnen ondersteunen. Dat begint 
natuurlijk met het in kaart brengen van de noden van de verenigingen en van de gebruikers zelf. 
Leen Borgmans vraagt of gebruikers de UiTPAS maar bij één vereniging kunnen inzetten. 
Katrijn Van Gorp geeft aan dat dit niet zo is. Er bestaan ook heel veel partners en die kan je terugvinden op de 
website van UiTPAS Kempen. 
Vanuit het publiek wordt verder gevraagd naar de 50/50 regel bij jeugdkampen. Veel (jeugd)verenigingen behouden 
hun tarieven zo laag mogelijk om zoveel mogelijk mensen mee op kamp te krijgen en zij moeten dit dan toch ook 
voorzien. 
Katrijn Van Gorp herhaalt dat ze aan het proberen zijn om de systemen gelijk te trekken. Voor de verenigingen 
scheelt dit natuurlijk maar 10%, maar voor de gebruiker wel 30%, waardoor de drempel kleiner wordt voor hen. Daar 
zijn we nog niet. 
Peter Segers zegt, en Katrijn Van Gorp vult aan, dat het van belang is om er een lijn in te trekken, zodat het voor de 
gebruikers en de verenigingen duidelijk is. 
 
 

 
 

4. Samenwerkingsovereenkomst tussen stad Turnhout en Erfgoed Noorderkempen 
 

Toelichting 
Er wordt een samenwerkingsovereenkomst afgesloten tussen de stad Turnhout en Erfgoed Noorderkempen m.b.t. 
het project ‘Lang en Gelukkig. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Elke Grommen toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

5. IR 1 - Vraag van raadslid Luc Debondt: Bijplaatsen extra droldropper in de omgeving van de 
Dokter Paul Janssenlaan 

 
Toelichting 
In de buurt zijn er de laatste jaren heel wat woongelegenheden bij gekomen en is ook het aantal dieren sterk 
toegekomen. De bestaande droldropper zit dan ook regelmatig vol en worden er zakjes naast gezet.  

- Zijn er criteria vastgelegd voor het bijplaatsen van extra droldropper ? 
- Kan er in de omgeving een extra droldropper bijgeplaats worden ? 

De bewoners hopen op een positieve reactie en een snelle installatie. 
 
Notulen 
Luc Debondt ligt kort zijn vraag toe. 
Peter Segers geeft aan dat er al een droldropper in de Dokter Paul Janssenlaan staat, alsook om de hoek in de Elf 
Novemberlaan. Deze droldroppers zullen komende maand, naar aanleiding van deze vraag, gemonitord worden en 
aan de hand van die resultaten zal er een droldropper bij geplaatst worden. 
Vanuit het publiek vraagt men naar het vuilbakkenbeleid. In het verleden werd er opgemerkt dat er vuilnisbakken zijn 
weggehaald waar regelmatig vuilnis(zakken) naast te vinden was. 
Peter Segers geeft aan verwacht te hebben deze vraag te krijgen, maar dat het antwoord niet simpel is. Hij geeft 
mee dat het gemakkelijk is om vuilnisbakken te plaatsen of weg te nemen, maar het betreft namelijk een heel plan 
van vuilnisbakken, droldroppers, etc. Dit plan zal binnenkort eens bekeken worden. Ook de visie rond het beleid, aan 
de hand van mentaliteitswijziging, vraag van de burger, etc., zullen hierin meegenomen worden. Zonder de analyse 
en uitwerking kan er nu geen volledig antwoord geformuleerd worden. Dit zal de komende maanden bekeken 
worden. 



 

 

Eric Diels geeft aan uit eigen ervaring op te merken dat er meer vuilnisbakken en droldroppers mogen gezet worden, 
ook in de buurt waar hij woont. 
Peter Segers geeft mee dat naar aanleiding van deze vraag concreet naar de buurt van de Dokter Paul Janssenlaan 
gekeken gaat worden, maar dat het plan voor heel Turnhout gelegd gaat worden. 
Paul Moelans vraagt of er een plan van Turnhout bestaat waar alle droldroppers op vermeld staan en geeft aan dat 
het handig zou zijn om dit op de website van Stad Turnhout te plaatsen. 
Peter Segers antwoordt dat er een plan is en dat het een goed idee is om het plan van droldroppers op de website te 
plaatsen. Hij duidt wel dat er volop gewerkt wordt aan een nieuwe website en er daarop gewacht wordt om verdere 
publicaties te plaatsen. 
Eric Diels vult aan dat een app hiervoor ook makkelijk zou zijn. 
Peter Segers zegt dat het vuilnisbakken- en droldropplan binnenkort op een commissie toegelicht zal worden. 
Waarschijnlijk niet volgende commissie, maar eerder de commissie(s) daarna. 
Vanuit het publiek wordt gevraagd of ook gekeken wordt vanuit de zwerfvuilvrijwilligers meer specifiek naar de 
sigarettenpeuken op straat. 
Peter Segers geeft aan dat de zwerfvuilvrijwilligers al hadden aangegeven dat sigarettenpeuken moeilijk met een 
grijper op te rapen waren, maar dit onderwerp is de voorbije weken nog niet aan bod gekomen. Peter vult aan dat dit 
perfect in de oefening met de droldroppers en vuilnisbakken meegenomen kan worden. 
Vanuit het publiek komt de bedenking om, bij het plaatsen van straatmeubilair, zeker rekening te houden met de 
voetgangers. Vaak worden vuilnisbakken geplaatst op voetpaden, waardoor mensen met een rolstoel of een 
kinderwagen vaak moeten uitwijken. Er wordt een voorbeeld gegeven over een droldropper aan het begin van de 
Bergbeemden. 
Peter Segers geeft aan dat er normen zijn voor het plaatsen van vuilnisbakken en droldroppers (alsook ander 
straatmeubilair) en dat ze daar zeker op gaan toezien bij het opmaken van het plan. Bij dunne voetpaden is het 
natuurlijk altijd wat zoeken. 
 
 

 
 

6. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Luc Op de Beeck en Peter Segers overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 

6.1. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 28 
maart 2025, aanduiding van een kandidaat-bestuurder en kandidaat-bestuurder met 
raadgevende stem in de raad van bestuur van Pidpa 
 

Notulen 
Peter Segers geeft toelichting bij het punt 
 
 

 
 

7. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Lise Luyts 
Commissiesecretaris 


